



爬山

204班小记者 陈旻(证号1529607)

今天,我和爸爸妈妈一起去爬山。今天我们要挑战很高很陡的山。

从山脚爬到半山腰,我的速度非常快,很快就气喘吁吁了。妈妈叫我先停一停,喝口水,休息一会,等体力有点恢复了接着往上爬。快到山顶的时候,我实在坚持不住了,不想爬了,想要放弃。这时妈妈对我说:“陈旻,不要放弃,坚持就是胜利。”听了妈妈的话,我鼓起勇气,一口气爬到了山顶。

这次爬山非常累,但我觉得很有价值,因为我知道了坚持的重要性。 指导老师 朱页

烤饼干

412班小记者 伍楚洋(证号1529738)

长假第三天,妈妈说:“我们一起做饼干吧!”我兴奋得不得了,迫不及待地拆开刚买来的烤箱。“哇!好大呀!”我用尺子量了一下,烤箱的长有50厘米,宽有40厘米,高有55厘米。

妈妈看我量得这么用心就说:“洋洋,今天倒要考考你能否按照要求称出所需材料!”“没问题!”我满口答应。我小心翼翼地电子秤上称出了200克黄油、300克低精面粉和120克糖粉,很快就完成了任务。一切准备就绪,我们开始切、搅、拌、捏,用塑料磨具做出了一个个形状各异的曲奇饼干。最后妈妈说把饼干放进烤箱温度调到180度,大概烤12分钟。“叮咚”一声响,我用夹子把盘子取出来。“哇!好香呀!”第一次吃着自己亲手做的饼干,觉得特别美味!

妈妈又叫我把做好的饼干装成3罐。我灵机一动,把饼干每10块叠一堆,数了数一共9堆又多2块。我算了一下共 $9\times 10+2=92$ 块饼干,平均分成3份, $92\div 3=30$ 余2。哈哈!我先偷偷吃掉两块,不就刚好每罐30块吗?一罐送给外婆吃,一罐送给奶奶吃,还剩一罐留着和爸爸妈妈一起分享!

想不到烤饼干也要用到数学知识。我深深体会到了生活中躲藏着许多数学奥秘,学会数学的本领真的很重要! 指导老师 蒋蓉

“小海军之旅”

202班小记者 邹昕洋

盼望已久的“小海军之旅”终于开始啦。我和好朋友吴昊哲一起,一路上是那样兴奋和激动。

第一站,我们去了舟山博物馆,在那里我们看到了许多历史文物。第二站,我们到了朱家尖小海军军事培训基地,开始了为期三天两晚的小海军生涯。

我们的教官是罗教官,他教我们站军姿,要抬头挺胸;教我们握枪姿势,射击训练。我们还扛着枪在舰艇上拍照留念呢。最让我难忘的是,我们在海边的沙滩上玩了很多游戏:拔河、打水枪、背枪过障碍物……我最喜欢玩打水枪,从海里灌满水,对准目标,把对方打得落花流水。哈哈,我们的笑声在海面上回荡。

朱家尖的两个晚上,我们一晚上还住在了帐篷里,3个小伙伴一个帐篷,有趣极了。一晚上,我们参加了篝火表演,节目有跳集体兔子舞、过集体生日、秀个人才艺等。我的好朋友吴昊哲上台表演了“金黄道地”的相声,把台下的小朋友们惹得哈哈大笑。

短短3天,虽然晒黑了,可是我变得坚强了。

妈妈的手

307班小记者 张滢莎(证号1529727)

岁月在妈妈手上留下了许多痕迹,可是不变的是依然灵巧。

一个星期天,妈妈征求我的意见说:“莎莎,今天妈妈教你做花盆,怎么样?”我兴奋地跳起来:“太好了!”

妈妈拿出工具和材料,有剪刀、儿童针、毛线、底盘、鲜花、绿叶……妈妈娴熟地穿针引线,左手拿着布,右手拿着针线,一针一线地在布上缝着。我仔细地妈妈的那双手,动作那么优雅,似在绣花,又似在弹奏古筝。不一会儿,布质的盆架雏形就形成了。妈妈用双面胶将盆架牢牢地粘在底盘上。妈妈教我插花要领,让花呈现自然开放的状态;插叶要注意疏疏密密,这样花就会显得很有精神。妈妈就像园丁一样,一盆艳丽之花经她的手长得那样茁壮。

我夸赞道:“世界上竟有这样美的花!”我急着要把花往我的卧室里搬。妈妈和蔼地说:“你呀,就是心急。做一件事情,就要把一件事情做完美。”妈妈说完就开始做里面的装饰品。剪刀在妈妈手里就像灵活的游鱼一样,顷刻间,一张张彩纸就被剪成了各种精美的碎花状图形。妈妈把这些碎花连同捡来的树叶错落落地撒成一圈。不知妈妈从哪里得到的五彩石,也把它们撒在花盆里,铺成一条彩色的小径。这样,树上花儿盛开,地上落英缤纷,仿佛让人来到了一个美丽的大花园,再加上雅致小径,真是别有一番诗情画意。等妈妈完全做好了,打扫好了卫生,一盆情趣别致之花就真正地诞生了,谁看了能不啧啧称赞呢?

现在,这盆花就放在我的书桌上。每每看见它,我就想到妈妈那双灵巧的手,一双能够给生活创造美丽的手。

慈溪市慈吉小学

专辑

我喜欢云彩

302班小记者 阮诗涵(证号1529664)

夏天,我喜欢看天上的云彩。

天上的云彩形状可真多!瞧,有的像小白兔,长着一双长耳朵,正在吃萝卜。有的像几只公牛,长着弯又尖的角,正在互相争斗。还有的像一匹骏马,正在草原上奔跑。

天上的云彩颜色也很多。晴天的早晨,一朵朵白色的云朵像一个棉花糖,是那么的白。我真想飞上蓝天,摘下一朵咬一口。傍晚,在夕阳的照耀下,天边的云朵有的被染成了红色,有的被染成了金色,还有的被染成了橘色,真像一个画家的调色盘呀!

天上的云彩变化可真快!刚才还像一根根洁白的羽毛,一眨眼又成了一头悠闲吃草的老黄牛,不一会儿,却成了一座高高地大山。

我要把这些云彩画下来,我想画一朵白兰花一样的云彩,又想画一朵狮子那样威武的云彩,还要画几只小绵羊那样可爱的云彩。

我画的云彩和天上的云彩一样绚丽多姿。我仿佛也变成了一朵云彩,在天空自由自在地飘荡……

指导老师 宓开云

游达蓬山环湖乐园

416班小记者 孙菡璐(证号1533597)

假期里,我们一家驾车去达蓬山环湖乐园玩。

一下车,一眼望去就看到了人山人海的游客,真不愧是国家4A级景区。我迫不及待地跑进大门。哇!眼前的景象把我迷住了,好一幅“世界风情,欢乐天堂”的画面。

不一会儿,我们就看到了一个又大又圆的湖,犹如一面大镜子,怪不得叫“环湖”。游乐场依山环湖,里面有各种各样的娱乐。一看到自控飞机,我飞快地跑了过去,坐在上面,按一下上升的按钮,我就像小鸟一样,在空中自由地飞翔。接着又来到自旋滑车,爸爸妈妈和我一起坐滑车。车子起动了,沿着轨道迅速加速,一会儿滑上,一会儿滑下,不停地旋转,好像在跳空中芭蕾,自由自在,我们的欢笑声在为它伴奏。

最后玩了最有趣、最刺激的巴西漂流。我们穿好雨衣,八个人坐一只船,爸爸先跳上船,选了三个最好的位置。船开始摇摇晃晃地顺着水流向前漂,漂过转角处后,水流越来越急,飞溅起层层浪花。这时,船上一位游客大声地喊:“大家小心,前面的浪头更大更急,当心打湿!”一刹那,无情的浪花扑面而来,船上响起一阵欢呼声,几位游客被打得像只落汤鸡,而我们太幸运了,没有被打湿,安然无恙。

到了夕阳西下,我们恋恋不舍地离开了美丽又好玩的达蓬山环湖乐园。 指导老师 胡群锋

读书,收获丰富人生

——读《草房子》有感

502班小记者 徐泽扬(证号1529785)

暑假读书生活中,我感触颇深的是《草房子》这本书。这本书以男孩子桑桑刻骨铭心的六年小学生活为贯穿,用许多不起眼的小人物,讲述了一个又一个催人泪下的故事。而每一个故事,每一个情节,都撞击着我的心灵,使我看到了人与人之间的真善美。

首先感动到我是秦大奶奶。她看起来似乎是最顽固的一个人,生活在油麻地小学西北的一个角落里。因为她不愿意离开校园,因此也阻碍了学校更好的发展,大家似乎都不喜欢她。然而有一次,她为了救落水的乔乔,病倒了,在大家的悉心照顾下,半个多月后可以勉强下地。从此,她在感动的同时,也做出了感恩的举动:她主动离开了校园,用拐杖赶走闯进校园的鸭子……最后,她竟然为了学校的一个南瓜,不慎落水而永远离开了大家。看似一个个很简单的故事,在一遍又一遍的阅读之后,我思考:“到底是什么使秦大奶奶发生了这么大的改变?”对,是爱,是感恩,是人们的真善美感动了她,温暖了她的心,使她更加用感恩回报大家。

我有一个幼儿园时期的伙伴,他总是向我抱怨父母对他不关心,可是他从来不好好听父母说的话,每次放学回家,就把书包随便一扔,打开电视。爸爸妈妈催他做作业,他才慢吞吞地关掉电视。而且他从来也不帮父母做任何家务。于是,我把《草房子》介绍给他,我告诉他,任何事情,有付出才会有回报,父母养育我们并不容易,所以我们不能再过“衣来伸手,饭来张口”的生活,要时时处处做力所能及的事情报答他们。当我们做一件小事可以让父母减少负担时,这就是感恩,这就是回报。

感恩,会让我们的生活变得更加丰富;感恩,也会让我们的人生更加美好!

台风中的奇特景象

403班小记者 方圣凯(证号1529706)

那天一天都是刮着大风下着大雨,因为台风来拜访我们浙江慈溪了。我坐在家里的窗边望着外面,看见了台风天一些奇特的景象。

我看见外面的雨下得非常大,风一吹,把雨水吹散了,雾蒙蒙的一片,连对面的房子都朦朦胧胧看不太清,就像蒙上了一层薄薄的白纱。路边的小树看上去多么像一位姑娘在不停地舞动着。我家阳台上的铁树,尖尖的叶子上挂满了一颗颗闪闪发光的水珠,看上去多么像一串串珍珠呀!

这时候,我看见公路上有一个大大的水坑。这水坑对于我们来说,就是一个小水潭,但是对于蚂蚁来说就是茫茫大海了吧!水坑里飘着的一些树叶,就像一条条小船在大海中航行。露出水面的一块块小石头就像大海中的小岛。大风吹来,大水坑还泛起了一阵阵波涛汹涌的大浪,可真是一副壮观的景象啊!

台风就像一个魔法师,在这恶劣的天气中竟还能变出这么一些奇特的景象!

爱有多大的能量

——读《爱的教育》有感

407班小记者 张滢莎(证号1529727)

《爱的教育》这本书仿佛给了我一次又一次的洗礼。

这本书中精彩小故事很多很多,尤其让我感动的片断有:安利柯的朋友一不小心把一位老人给砸伤了,他经过老师和同学的鼓励和帮助,自觉地向老人道歉,态度诚恳,并且把自己最最心爱的邮册送给了老人。过了几天,在老人病好得差不多的时候,她不仅亲自去学校看那个砸伤自己的小孩,还把邮票还给了他。她看到砸她的那个小男孩那么真诚,被感动了,并且原谅了他。

这就是爱,老师和同学的爱给予小男孩力量,爱使他承认了错误;爱使老人原谅了小男孩,化解了一次不愉快。如果没有爱,就没有这一切。我们班的陈禹翰和陈孜涵之间发生了矛盾,陈禹翰不小心伤到了陈孜涵的面部,留下伤痕。陈禹翰吓坏了,更让他提心吊胆的是担心陈孜涵家长怪罪下来。临放学时,陈禹翰走到陈孜涵的家长面前主动承认了错误。陈孜涵爸爸和颜悦色地说:“孩子别害怕,犯了错误,知道错了,就说明你是一个有爱心的孩子。今天,叔叔不仅不批评你,还要表扬你呢!希望你们小朋友在一起,都把彼此当作一家人。”陈禹翰点头得像拨浪鼓似的。周围的同学和家长都露出会心的微笑,教室里荡漾着浓浓的爱的味道。

读完《爱的教育》这本书,我发现爱是春天的阳光,可以化解冬日的坚冰。

走进消防大队

215班小记者 孙柯杰(证号1529648)

那是一个艳阳高照的日子,我们(15)班的同学兴高采烈地向消防大队进发。

首先映入眼帘的是“慈溪消防大队”几个刚劲有力的大字。随后我们跟随一位叔叔去消防大队里面参观。叔叔一边给我们介绍各种消防器材的名字,一边讲解相关的用法。我印象最深刻的是那把超大的钳子,用处可大着呢!消防员叔叔给我们演示了许多救火的方法,特别是那个长长的管道,据说可以喷出好多的“烟雾”,就是靠着这些“烟雾”才能把那无情的大火消灭。只见消防叔叔熟练地操控着,一会儿上车一会儿下车,大家都看得目瞪口呆。这时,细心的我看见消防员叔叔累得满头大汗,那份敬佩之情油然而生。

回来的路上,叔叔们那亲切又高大的形象深深地印在了我的脑海里。这次消防大队的体验不仅让我学到了救火知识,又收获到了快乐,真是一举多得。

指导老师 张群英

我学会了骑自行车

302班小记者 吴昀泽(证号1533849)

前几天,妈妈给我买了一辆漂亮的自行车,我兴奋不已,迫不及待地想去学。

我们来到小区楼下的一片空地上。刚开始,我有点害怕,爸爸妈妈不断鼓励我:“别怕,坚强起来!”我开始慢慢地骑上自行车,爸爸在旁边扶着我,慢慢地向前骑。可是自行车一到我手中,就成了一头不听话的小毛驴,爸爸看我骑得太不像样了,就教给我许多方法,比如骑自行车的时候不要低头,要看着前方,身体要放松,不要太紧张。我照着爸爸的方法,慢慢地找到了一点感觉。这次,我刚踩上去,爸爸一松手,结果车一歪,随着我“啊”的一声惨叫,人和车重重地摔到了地上。我心里暗暗想:我可不能打退堂鼓啊!我要加油!

在不断的尝试中,我终于学会了骑自行车。尽管我的腿上摔成青一块、紫一块,但是看着这些疤痕,我却有一种满足感。是啊!做任何事情,必须经过刻苦学习,才会成功! 指导老师 宓开云